



习近平对退役军人工作作出重要指示

强调切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的重要力量，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定大局，事关强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻党中央决策部署，为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需、退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。

▼ 下转第三版

习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈

朝着“三个更高”目标引领双边关系长期稳定发展

建交以来，两国始终真诚相待、守望相助，是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。

中方愿同东帝汶一道，推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

右图：7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同东帝汶总统奥尔塔举行会谈。这是习近平同奥尔塔握手。



新华社北京7月29日电（记者杨依军）7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出，总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者，你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问，具有重要历史意义。

中国同东帝汶传统友谊源远流长，中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。

▼ 下转第三版

习近平会见意大利总理梅洛尼

秉持弘扬丝路精神，推动中意关系行稳致远

新华社北京7月29日电（记者孙奕）7月29日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。

习近平指出，中国和意大利分处古丝绸之路两端，两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会进步作出重要贡献，以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。

习近平强调，中意关系健康稳定发展，符合两国和两国人民共同利益。尽管当前国际形势持续深刻演变，中方重视和发展好中意关系的意愿没有改变，中意关系合作共赢的本质没有改变，两国人民的友好情谊没有改变。双方要赓续友好交往传统，继续相互理解和尊重各自选择的发展道路。

习近平指出，中意两国产业优势互补、互为机遇，双方应该坚持相互开放合作。中国共产党二十届三中全会刚刚闭幕，中方将不断推进高水平对外开放，为中国式现代化注入强劲动力，也为意大利等各国扩大合作带来新的机遇。

中国同意大利分处古丝绸之路两端，两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会进步作出重要贡献，以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。

中意关系健康稳定发展，符合两国和两国人民共同利益。尽管当前国际形势持续深刻演变，中方重视和发展好中意关系的意愿没有改变，中意关系合作共赢的本质没有改变，两国人民的友好情谊没有改变。双方要赓续友好交往传统，继续相互理解和尊重各自选择的发展道路。中意两国产业优势互补，互为机遇，双方应该坚持相互开放合作。

投资，愿进口更多意大利优质产品，希望意方同样为中国企业赴意发展提供公平、透明、安全、非歧视的营商环境。双方要珍视文明互鉴成果，推动文化传承和创新双向互促，促进两国民心相融。中方支持意方举办2026年冬奥会，希望意方为中国公民赴意提供签证便利措施。

习近平强调，在经济全球化时代，唯有坚持全球产业链供应链开放合作，才会带来共赢发展。中国坚持走和平发展道路，从不追求霸权，愿同各国分享发展机遇。希望意方理解和支持中国发展理念，为推动中欧加强对话合作、促进中欧关系积极稳定发展发挥建设性作用。

梅洛尼表示，很高兴在2022年11月巴厘岛会后会后应约来华访问。今年恰逢意中建立全面战略伙伴关系20周年和马可·波罗逝世700周年。意中两国作

为文明古国，一直彼此欣赏、相互借鉴。当前国际形势深刻演变，中国作为重要大国，在应对全球性挑战方面作用不可替代。意方高度重视中国的国际地位和作用，愿传承源远流长的丝路精神，同中方发展更为紧密、更高层次的伙伴关系，开辟意中全面战略伙伴关系新篇章，为世界和平与进步作出新贡献。意方坚持奉行一个中国政策，希望同中方加强对话合作，挖掘更多潜力，深化两国经贸投资、电动汽车、人工智能等领域合作，密切人文交流，推动更多意大利产品进入中国市场。意方反对“脱钩断链”和保护主义，愿为推动欧盟同中国关系走近走实发挥积极作用。

双方发表《中华人民共和国和意大利共和国全面加强全面战略伙伴关系行动计划（2024—2027年）》。

王毅参加会见。

把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为重大政治任务，在进一步全面深化改革伟大实践中创造新的不凡业绩

大胆试大胆闯自主改，更好为国家试制度探新路

十二届市委五次全会审议通过《中共上海市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用的决定》

陈吉宁就《决定（讨论稿）》作说明，并就贯彻全会精神 and 做好下半年工作讲话 龚正朱忠明出席

加快形成更具国际竞争力的治理能力和制度体系

要以排头兵的姿态和先行者的担当，坚定当好进一步全面深化改革的促进派、实干家，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。

要把制度建设摆在更加突出的位置，更好地在政策供给、制度创新、体系构建上下功夫，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，加快形成更具国际竞争力的治理能力和制度体系，加快构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体。

要自觉从落实国家战略、维护国家利益、保障国家安全的战略高度谋划和推进改革，锚定建设“五个中心”的重要使命，发挥重点区域先行先试作用，大胆试、大胆闯、自主改，更好为国家试制度、探新路，更好代表国家参与国际合作发展。

到二〇二九年

聚焦构建高水平社会主义市场经济体制、发展全过程人民民主、提升文化软实力、提高人民生活品质、建设美丽上海、建设更高水平平安上海、提高党的领导水平，在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果，完成本决定提出的改革任务。

到二〇三五年

现代化建设各方面制度更加完善，城市治理体系和治理能力现代化基本实现，为到本世纪中叶全面建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市奠定坚实基础。

中国共产党上海市第十二届委员会第五次全体会议



中国共产党上海市第十二届委员会第五次全体会议7月29日在世博中心举行。

陈正宝摄

进一步全面深化改革，以钉钉子精神抓落实

加快构建高水平社会主义市场经济体制，健全推动经济高质量发展体制机制，构建支持全面创新体制机制，健全区域协调发展体制机制，完善高水平对外开放体制机制，完善全过程人民民主制度体系，完善法治上海建设体制机制，深化文化体制机制改革，完善保障和改善民生体制机制，健全美丽上海建设体制机制，完善维护国家和社会治理体制机制。

要坚持党对改革的全面领导，把握正确改革方向，科学制定改革任务书、时间表、优先序。要强化担当作为，以钉钉子精神抓好改革落实。

本报讯 中国共产党上海市第十二届委员会第五次全体会议7月29日在世博中心举行。全会审议通过《中共上海市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用的决定》。

全会由市委常委会主持。市委书记陈吉宁就《决定（讨论稿）》作了说明，并就贯彻全会精神和做好下半年工作作了讲话。市委副书记、市长龚正，市委副秘书长朱忠明出席会议。

▼ 下转第二版

十二届市委五次全会决议、侧记

► 均刊第二版

坚定当好进一步全面深化改革的促进派实干家

本报评论员

昨天，中共上海十二届市委五次全会审议通过《中共上海市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用的决定》，给出“光荣之城”充满底气与信心的答案，蕴含着解码未来上海发展的“金钥匙”，彰显排头兵、先行者的使命担当和历史自觉。

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》，紧紧围绕推进中国式现代化这个主题画进一步全面深化改革战略举措，是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件，充分体现了以习近平同志为核心的党中央继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动。

进一步全面深化改革，比认识更重要的是决心，比方法更重要的是担当。有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，坚定当好进一步全面深化改革的促进派、实干家，要科学制定改革任务书、时间表、优先序，以钉钉子精神抓好改革落实。面对复杂棘手矛盾要敢于迎难而上、动真碰硬；面对两难多难矛盾要敢于拍板、敢于协调；面对新情况新问题要勇于变革、勇于创新；面对长期性持续性改革任务要保持强大韧劲和高度专注；面对跨部门跨层级跨领域改革事项要向前一步、主动作为，上下联动、同题共答。

习近平总书记深刻指出：“为了人民而改革，改革才有意义；依靠人民而改革，改革才有动力。”党的二十届三中全会把“坚持以人民为中心”作为进一步全面深化改革必须贯彻的重大原则之一。这充分体现了进一步全面深化改革的价值取向。

▼ 下转第三版